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大岡 信 氏  

平成 22（2010）年度・第 19 回三島ゆうすい会総会 

講演会 演題：「水と地球温暖化」講師：水谷洋一先生（静岡大学人文学部准教授）

 「平成 22 年度・第 19 回三島ゆうすい会総会」が 3月

14 日(日)、Via701（三島市本町）で開催されました。塚

田冷子三島ゆうすい会会長の挨拶の後、来賓の落合光一

三島市副市長のご祝辞があり、来賓・峰田武三島市観光

協会会長も紹介されました。 

 司会は水野幾子理事が務め、議長には青木利治理事が

選出され、議事録作成人に宇水勉理事、議事録署名人に

中西康徳理事と柴原俊介理事を指名しました。事業報告、

役員の改選、事業計画は、秋山峰治事務局長、決算報告、

予算説明は、大村洋子理事が担当しました。監査報告は、

山口厚監事が行い、議事は全て承認されました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

講演会の後は、秋山峰治事務局長の司会で交流会が始

まりました。ゲストの歌手・矢野つよしさんのギター演

奏と歌が披露され、来賓よりご挨拶をいただきました。

また、参加者相互の思いが語り合われ、三島の湧水を思

う人々が遅くまで交流しました。水谷先生も、「何回か三

島に来ているけれど、まだ、小浜池に湧水がいっぱいの

ところを見たことがないんです。ホタルも見たいなあ」

と最後まで親しく熱心に交流してくださいました。 
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演題「水と地球温暖化」の講演は、講師の水谷洋一静

岡大学准教授による映像を使った分かりやすいお話で聴

衆は引き込まれました。先生は、静岡県地球温暖化防止

活動推進センター次長でもあります。講演会の進行は、

小松幸子副会長が務めました。 

水谷洋一先生
家庭で取り組む地球温暖化防止活動にも言及 

「三島の水辺写真展」（当会主催）の作品に囲まれての総会 水谷洋一先生と記念写真 

総会の開会 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
        

 

 

 

 第 7 回「身近な水環境の全国一斉調査」が 6 月 6 日(日) 

に実施されました。本会もこの調査に毎年参加してい 

ます。調査用として、ＣＯＤパックテストと測定報告 

書が配布されてきます。本会は源兵衛川、桜川、大場 

川の中で決めた 7 カ所の調査地点を測定しています。 

 参加者は午前 8 時 30 分に塚田冷子会長宅に集合。測 

定実施にあたり、打ち合わせとパックテストの測定方 

 

法の確認、および会所有の溶存酸素計、pH メーター、温度 

計の作動確認と記録担当を決めました。 

 今年は天候にも恵まれ、少し暑い日差しの中、12 名 

（塚田、小松、大村夫妻、佐伯、水野、柴原、平林、 

佐藤、坂井、松根、宇水）が 2 班に分かれ、源兵衛川と 

大場川に向かいました。 

 去年に比べ、川の水量は多く、参加者も多く道中そ 

れぞれ会話も弾みました。桜川、大場川のある測定地 

点では、測定値がいつもより高い数値を示した所があ 

りました。原因は、パックテストの精度に何らかの汚 

染の影響があったのではと思われます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 水質の調査を継続することにより、簡易測定でも水 

質の変化が分かります。これからもこの全国一斉調査 

が続く限り継続したいと思っています。毎年 6 月 5 日の 

世界環境デー（環境の日）に近い日曜日が、全国一斉 

調査になっていますので、会員のさらなる参加をお願 

いします。 

 ◇全国一斉調査の結果は、後日、全国水環境マップ 

実行委員会や国土交通省河川局のホームページで、分 

かりやすいマップとして公開されます。 

 

 

 

モクズガニ放流の季節が今年もやってきました。4 月 20 日（火）秋山 

峰治事務局長と中西康徳理事が午前 7 時 30 分三島を出発。浜名湖に 

向かいモクズガニを 300 ㎏求め、午後 1 時

三島にもどり、塚田冷子会長、小松幸子副

会長、大村洋子理事、佐伯忠夫理事と合流

しました。 

塚田会長の家から第 1 放流地、菰池公園

北の湧水地に放流、そして桜川に放流し、

次に谷田に向かい放流、その後山田川の山

流を上流に向かって上り、放流しま

し た。 さらに、川原ヶ谷に放流をして、

今年のモクズガニの放流を完了しました。

ただ、毎年放流するということが、モクズ

ガニの定着には必要だそうです。 

 

水質調査へ、「いざ、出発！」 

 調査の数値もしっかり見極めて 

測定方法を確認して 

全国一斉水の調査 

雨の中、モクズガニ放流

和やかな笑顔で 

 さあ、放流元気なモクズガニ 



 

 

  

 

     

 

    
 

   
 

 

第 26 回三島ホタルまつりに協力  6 月 12 日（土）三島ゆうすい会では、約 1 万人
来場のこのイベントを、会場の各所で支えました。

第 26 回三島ホタルまつりのオープニングセレモニーで挨拶する志村肇実行委員長と来賓の各氏 塚田冷子三島ゆうすい会会長

 
5 月 24 日（月）午後 6 時半に、みしまプラザホ

テルで「’10 蛍のためのチャリティーコンサート」
が開催されました。「エミー竹内 シャイニングハ
ーモニー」音楽祭で、Shelly によるイングリッシ
ュハンドベル、felice のコーラスに、キャプテン
水口のギター演奏が花を添えました。 観客は開演
前に小菓子とお飲物をいただき、楽しいひとときを
過ごしました。 
この日のチケット収益は 19 万 4 千円で、第 26

回三島ホタルまつり実行委員会へ寄贈されました。
三島ゆうすい会も、チケット販売に協力しました。

「'10 蛍のためのチャリティーコンサート」にも協力

チャリティーコンサート演奏風景

明るいうちに電気を準備 正門で入場者数をカウント 楽寿園西門から搬入作業車  舞台も完成し、イベント会場に人出も増え

三島ホタルまつりの本部も大勢で対応 売り子の手伝いをしている模擬店も賑わい 大事な片付け仕事も大忙し 本部に助っ人も 

来賓の方々も、次々にいらっしゃって  プログラムの進行は順調？ 舞台も観客席も盛り上がって、蛍が飛び交う宵闇を待つ 

抽選会の賞品引き換えに歓声が 

 白滝公園や源兵衛川沿い
の湧水は、例年より早く湧き
出し、「水の都・三島」の風
景があちこちで楽しめます。 



   ＮＨＫ静岡「たっぷり静岡・キラキラ静岡人」に出演 

 4 月 27 日、ＮＨＫ静岡のテレビ番組に塚田冷子三島ゆうすい会会長（写真右）が出演し、 

ホタルの生態などの話をしました。また、6 月 12 日の「三島ホタルまつり」の宣伝も、生 

放送で伝えることができました。いつも見て 

いる番組なので、背景そのものが安心感につ 

ながったそうです。また、以前出演した「小 

さな旅」のディレクターにも会って、ほっと 

されたそうです。 

 このほかに 4 月 4 日は、ＴＢＳテレビの「風 

の言葉」にも出演し、それは全国放映されま 

した。 
 
 

シリアからの視察者とも交流 

  
 

4 月 14 日に、シリアからＧＷ三島の活動を視察にい

らっしゃった女性を 2人含む方々とも交流しました。塚

田冷子会長たちが 30 年間も毎朝川掃除を続けているこ

とに、「ボランティアで？」と、みなさん、感心しきっ

ていました。また、水琴窟の音色も堪能していました。 

 
 

「内閣府からＧＷ三島に地域社会雇用創造事業」 
 

  
 

 4 月 26 日、ＧＷ三島の新規事業にともなう新事務所

開きのテープカットに、塚田冷子会長も出席しました。 

また、5 月 20 日の三島ゆうすい会理事会には、ＧＷ三

島渡辺豊博事務局長より、今夏スタートのその事業に

ついての説明があり、協力の要請もありました。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＧＷ三島新事務所開所式に出席 三島ゆうすい会理事会で説明
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   定例の清掃予定 

 

★いずれの定例活動も自由参加です。 

ふるってご参加ください！ 

 雨天時は 原則として休みです。 

 

●宮さんの川清掃 

原則毎朝 6：30～ 

宮さんの川 集合 

長靴、軍手またはビニール手袋持参 

宮さんの川を守る会」とともに  

●源兵衛川のいづみ橋から広瀬橋ま

でのゴミ拾いなど 

原則毎週土曜日、日曜日の朝6:30～ 

源兵衛川いづみ橋 集合 

長靴、軍手またはビニール手袋、ゴ 

ミを入れる袋持参 

「三島ゆうすい会」有志とともに 

●源兵衛川清掃 

原則毎月第 2日曜日 13:00～ 

水の苑緑地・かわせみ橋 集合 

長靴、軍手またはビニール手袋持参 

「源兵衛川を愛する会」とともに 

●桜川清掃 

原則毎月第 1土曜日 10:00～ 

白滝公園 集合 

長靴、軍手またはビニール手袋

持参 

「桜川を愛する会」とともに 

●三島梅花藻の里保全活動 

原則毎月第 2日曜日 10:00～ 

三島梅花藻の里集合 

長靴、軍手またはビニール手袋、

草取り道具持参 

 

 

 

 

☆皆様のご支援ご協力に心より感

謝申しあげます。 

●新入会員 

岡野 久代さん 

鈴木 章子さん 

 

 

ご寄付・入会・会費 

●会費ご入金 
本年度分会費（平成 22 年度分）の納

入にご協力賜わりますよう、よろしく

お願い申しあげます。（詳しくは同封

の案内をご覧ください） 

★未納の方は、いずれかの口座へご入金 

くださいますよう、よろしくお願い申し

あげます。 

・正会費    3,000 円 

・賛助会費 1口 10,000 円 

〈お振込み先〉 

・郵便振替 0840-4-118192 

 加入者名：三島ゆうすい会 

・静岡銀行三島支店 

 普通預金 No.0346532 

・スルガ銀行三島セントラル支店 

普通預金 No.572969 

・三島信用金庫西支店 

普通預金 No.lO42399 

口座名：三島ゆうすい会 

会長 塚田冷子 


